
Consiglio Comunale INT 168 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
LA BARRIERA ARCHITETTONICA IN VIA BUENOS AIRES ALL'ALTEZZA 
DEL CIVICO 112

PREMESSO CHE

In Via Buenos Aires,  all’altezza del  civico 112 circa,  sono stati  recentemente eseguiti  lavori  di 
rifacimento parziale del marciapiede.Prima dell’intervento era presente uno scivolo che consentiva 
un agevole superamento del dislivello tra piano stradale e marciapiede.  A seguito dei lavori,  lo 
scivolo sarebbe stato sostituito da un gradino, determinando un ostacolo alla regolare fruizione del 
percorso pedonale.

CONSIDERATO CHE

La presenza di un gradino in sostituzione dello scivolo configura di fatto una barriera architettonica 
che crea disagio e difficoltà per persone con disabilità motoria, utenti in carrozzina, persone anziane 
e genitori con passeggini.

La normativa vigente in materia di abbattimento delle barriere architettoniche impone, negli 
interventi di rifacimento o manutenzione degli spazi pubblici, il rispetto dei criteri di accessibilità e 
fruibilità universale.
 
Gli  interventi  di  riqualificazione  dello  spazio  pubblico  dovrebbero  migliorare  le  condizioni  di 
accessibilità  e  non  determinare  un  arretramento  rispetto  alla  situazione  precedente.
 
La segnalazione ricevuta evidenzia un disagio concreto per i residenti e per gli utenti della zona.

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. Se il  progetto dei  lavori  eseguiti  prevedesse effettivamente la  realizzazione di  un gradino in 
sostituzione dello scivolo preesistente e per quali motivazioni tecniche.

2. Se l’intervento sia conforme alla normativa vigente in materia di abbattimento delle barriere 
architettoniche.

3. Se l’Amministrazione intenda intervenire per ripristinare uno scivolo adeguato e garantire piena 
accessibilità del marciapiede, e con quali tempistiche.
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Torino, 02/03/2026 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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